



净化客运市场

重拳整治非法营运



# 保障乘客利益 净化客运市场 火车站、高铁站、机场周边 24小时“全天候”查处非法营运

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

火车站、高铁站、新郑机场,我市这3座重要的交通枢纽因客流量超大,吸引了一些“黑车”司机冒着重罚的风险参与到营运市场进行非法营运。他们不但与执法人员打游击战以逃避处罚,而且欺客宰客,漫天要价,严重扰乱了我市客运市场的乘客秩序。

为了保障乘客的利益,净化我市客运市场,自8月5日以来,市交通运输执法部门开始全员上岗,重拳出击,全力打击火车站、高铁站、机场周边非法营运的出租车、“黑车”,一经查处,一律顶格处罚。

郑报融媒记者 刘凌智 文/图



执法人员现场查处,接受媒体采访

## 这辆出租车计价器动过手脚 还装有手机信号屏蔽器

8月5日,省市相关部门通报我市“黑车”营运情况后,市交通委党组连夜召开会议,研究商讨非法营运车辆治理工作。市交通执法支队高铁站大队、机场大队、火车站大队和机动大队于5日下午5时起全员上岗,对车站、机场周边等重点地区

开展重点巡查。

8月6日14时,在火车站东广场的长途汽车中心站北门处,交通执法支队机动大队队员李凌杰等在查处过程中,发现一辆车牌号为豫AD4Y77的丰田出租车,立即上前拦截并查扣。

司机李某很无辜的样子,显得根本不知道发生了什么事情,但执法人员却直接在他的车内检查出“小老虎”(可控制计价器金额)和一台手机信号屏蔽器。原来,执法人员最近几天都在寻找这辆宰客出租车。

## 15公里路程收了140元车费 乘客想投诉却拨不出电话

7月29日11时许,一位老太太在火车站东广场南出站口搭乘了李某的出租车,前往西开发区瑞达路一酒店,大约15公里的路程,司机却收了140元车费。

其间,老人看到计价器不太正常,希望与亲友取得联系,但手机一直没有信号,无法正常联网监控及拨打电话投诉,

而付钱下车想记住该车的车牌号时,则发现后备厢盖是打开状态,可当出租车离开后,手机恢复正常。

李凌杰介绍,最近这几天经过努力,已确认是这辆出租车,没想到今天逮个正着。“安装信号干扰器可以屏蔽手机信号,拨不出去也打不进来,如果把门一锁,乘客不给钱下不了车。司机掀开后备厢盖,

乘客也看不到车牌号。”

车内安装手机信号屏蔽器,这在营运市场属于新生事物,很多老司机听到此事后也连连表示:“没想到,想不到……”执法人员取证完毕后,将送相关部门进行鉴定,对于使用“小老虎”违规收费,将根据处罚条例,进行2000元以下罚款,并拆除计价器。

## 多部门联合执法 24小时不间断打击

当日15时许,在郑州东站西北出口处,执法人员正在对来往的车辆进行检查,据东站大队大队长裴攻军介绍,从5日下午开始,他们就对在郑州东站周边运营车辆进行查处,直至目前已查扣5台非法营运车辆。

裴队长介绍,下一步他们将联合高铁公安、交警六大队和办事处,以郑州东站为核心,往外辐射,不间断、不定时进行巡查,给广大人民群众创造一个良好的出行环境。

一直以来,尽管我市执法部门不断

加大打击和整治力度,但受到利益的驱动,这些“黑车”屡禁不止,漫天要价、安全隐患大、乘客维权难,“黑车”的危害不容小觑。

郑报融媒记者了解到,仅机动大队在7月份就处罚了40台违规车辆,其中非法营运24台,均罚款5000元;7台转借证件,罚款2000元;两台未正确使用里程计价器,罚款2000元;5台属于转借车辆,罚款500元;两台不服从站点管理的,罚款500元。

交运委执法支队副支队长徐洪超表示,这些车辆严重扰乱了省会城市的运营

秩序,对广大乘客人身安全造成影响。交通部门将联合公安、质监、残联、火车站管委会、机场集团等部门和单位,在重点时段、重点地区开展联合执法,加大对非法营运车辆的查处力度,确保车站、机场周边运营秩序实现好转。

为了进一步打击非法营运行为,郑州市交运委按照市委、市政府要求,将连夜制订打击方案。行动开始的24小时内,在全市重点区域共查扣非法营运车辆16台,接下来,还将在重点区域内24小时不间断进行打击。



装有“小老虎”、信号屏蔽器的出租车被查处